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A TEMPO INDETERMINATO E A TEMPO PIENO, DA ASSEGNARE AL SERVIZIO DI ASSISTENZA DOMICILIARE

INTEGRATA

COMPITO SCRITTO 1

1) Azione del muscolo tensore della fascia lata:
a) Estende il ginocchio e abduce I'anca
b) Flette il ginocchio e abduce I'anca
c) Estende I'anca e flette il ginocchio

2) Origine del tibiale posteriore:
a) Condilo femorale mediale

b) Membrana interossea e superfici ossee di tibia e perone

c) Porzione laterale della tibia

a) Nervo ulnare
b) Nervo mediano
c) Nervo radiale

4) Azione del muscolo trasverso:
a) Estende la colonna
b) Ruota e flette la colonna
c) Flette I'anca

5) Qual é I'eziologia della sindrome di Guillain-Barré:

a) Tossica
b) Infiammatoria
c) Tutte le precedenti

6) Cosa puo causare il diabete:
a) Polineuropatia
b) Paraplegia spastica
c) Emiplegia

3) Quale nervo ¢ interessato nella sindrome del tunnel carpale:



7) Caratteristiche del cammino atassico:
a) Assenza del pendolarismo degli arti superiori
b) Base allargata
c) Cammino festinante

8) Quale struttura anatomica & lesionata nel morbo di Parkinson:
a) Verme cerebellare
b) Ipotalamo
c) Sostanza Nigra

9) Qualisono le caratteristiche del paziente con morbo di Parkinson:

a) Tremore, bradicinesia, rigidita
b) Tremore, paralisi, parestesie
c) Atassia, tremore, bradicinesia

10) La scala di valutazione Asia viene utilizzata nel paziente con:
a) Lesione cerebrale
b) Lesione periferica
c) Lesione midollare

11) La sindrome da spinta & caratteristica di quale patologia:
a) Lesione cerebellare
b) Lesione periferica
c) Lesione cerebrale

12) La scala di valutazione Berg viene usata per:
a) Disturbi del linguaggio
b) Disturbi dell’equilibrio
c) Alterazioni del tono

13) La scala di Barthel misura:
a) llgrado di autonomia di un paziente nella vita quotidiana
b) La saturazione dell’ossigeno
c) [l rischio di caduta



14) ’articolazione scapolo-omerale &:
a) Una trocoide
b) Un piano di scorrimento
c) Un’ enarirosi

15) I valori di CO2 nel sangue:
a) Variano con I'eta riducendosi
b) Non variano con I'eta del soggetto
c) Sono ridotti nei soggetti ipercapnici

16) Il paziente BPCO:
a) FE’ solitamente un paziente molto giovane
b) E’ un paziente cronico
c) E’ un paziente che risolve i suoi disturbi con la sola terapia farmacologica

17) Le OSAS vengono trattate :
a) Soltanto con i farmaci
b) Con la CPAP, con la postura nel letto ed eventualmente la perdita di peso
c) Soltanto in fase grave

18) Cos’@ importante recuperare in un paziente con intervento di protesi di ginocchio in elezione:

a) L'estensione completa
b) La flessione almeno fino a 90°
c) Tutte le precedenti

19) Un paziente con polineuropatia presenta:
a) Nistagmo
b) Ipoestesia
c) Afasia

20) Un paziente con ridotta iniziativa motoria, impaccio motorio e rigidita potrebbe presentare:
a) Lombosciatalgia
b) Malattia di Parkinson
c) Paralisi di Bell
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1) Le vertigini di origine vestibolare sono caratterizzate da :
a. Nistagmo
h. Deficit della sensibilita
¢. Riduzione della forza

2) |l carico & controindicato in terza giornata post intervento:
a. Nelle protesi d’anca
b. Nelle protesi di ginocchio
c. Nelle sintesi di frattura trimalleolare

3) VLictus ischemico cerebrale pud determinare:
a. Alterazione del tono
b. Deficit della sensibilita somatoestesica
c. Tutte le precedenti

4) Lelettromiografia & un esame strumentale per indagare:
a. La conduzione dei nervi perferici
b. L'insufficienza venosa
c. Lalesione del primo motoneurone

5) Una lesione emisferica cerebrale destra determina:
a. Un’emisindrome destra
b. Un’emisindrome sinistra
c. Una paraparesi



6) |l piede cadente pud essere causato da:
a) BPCO
b) Artrosi del ginocchio
c) Diabete

7) Il deficit di circolazione periferica nel paziente diabetico pud causare:

a) Deficit sensitivo
b) Amputazione
c) Tutte le precedenti

8) Inun’ernia del disco L2 & positivo il test di:
a) Lasegue
b) Wasserman
c) Jobe

9) L'iperreflessia & un segno di:
a) Lesione centrale
b) Lesione periferica
c) Frattura del femore

10) Uiporeflessia del rotuleo:
a) Assonotmesi del nervo femorale
b) Assonotmesi del nervo sciatico
c) Lesione midollare

11) La molla di Codivilla si utilizza per:
a) Lesione del nervo radiale
b) Lesione del nervo otturatorio
c) Lesione dello sciatico popliteo esterno

12) | dermatomeri sono correlati a :
a) Nervo terminale
b) Alle aree cerebrali
c) Alle radici nervose
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13) Per valutare la forza di grado 2 MRC del muscolo deltoide come si posiziona il paziente:
a) Decubito laterale
b) Supino
c) Seduto

14) Per valutare la forza di grado 2 MRC del muscolo tensore della fascia lata come si posiziona il
paziente:
a) Decubito laterale
b) Supino
c) Instazione eretta

15) Per valutare la prono-supinazione dell’avambraccio il gomito deve essere:
a) Esteso
b) Flesso
c) FE indifferente

16) In una retrazione bilaterale del muscolo tricipite surale il paziente in stazione eretta si presenta:
a) Retropulso
b) Anteropulso
¢) Lateropulso

17) Il segno di Duchenne a destra si presenta con:
a) Retropulsione
b) Caduta della spalla a sinistra
c) Caduta della spalla a destra

18) Il segno di Trendelemburg a destra si presenta con:
a) Caduta del bacino a sinistra
b) Caduta del bacino a destra
c) Retropulsione

19) La festinazione & un cammino tipico del paziente:
a) Midollare
b) Cerebrale
c) Parkinsoniano
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20) La dismetria & segno di una lesione:
a) Talamica
b) Cerebellare
c) Protrusione C6
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La disostruzione bronchiale:
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a) Eimportante solo nei pazienti tracheostomizzati
b) E una delle attivita per migliorare gli scambi gassosi

c) Siavvale di pochissime tecniche

2) Cosa misura la scala MRC:
a) Laforza muscolare
b) Lasensibilita
c) Lipertono

3) Il corsetto C35 & indicato in quali fratture:
a) Fratture amieliche
b) Fratture della scapola
c) Fratture clavicola

4) Cute arrossata calda e gonfiore possono essere segni tipici di:

a) Ipotensione
b) Rigidita articolare
c) Flebite

5) Il carico & controindicato in terza giornata post intervento:

a) Nelle protesi d’anca
b) Nelle protesi di ginocchio

c) Nelle sintesi di frattura trimalleolare




6) Lictus ischemico cerebrale pud determinare:
a) Alterazione del tono
b) Deficit della sensibilitd somatoestesica
c) Tutte le precedenti

7) Lelettromiografia & un esame strumentale per indagare:
a) Laconduzione dei nervi perferici
b) L'insufficienza venosa
c) Lalesione del primo motoneurone

8) Inun’ernia del disco L2 & positivo il test di:

a) Lasegue
b) Wasserman
c) Jobe

9) Liperreflessia & un segno di:
a) Lesione centrale
b) Lesione periferica
c) Frattura del femore

10) | dermatomeri sono correlatia :
a) Nervo terminale
b) Alle aree cerebrali
c) Alle radici nervose

11) Per valutare la forza di grado 2 MRC del muscolo delioide come si posiziona il paziente:
a) Decubito laterale
b) Supino
c) Seduto

12) In una retrazione bilaterale del muscolo tricipite surale il paziente in stazione eretta si presenta:
a) Retropulso
b) Anteropulso
c) Lateropulso




13) Il segno di Duchenne a destra si presenta con:
a) Retropulsione
b) Caduta della spaila a sinistra
c) Caduta della spalla a destra

14) La festinazione & un cammino tipico del paziente:
a) Midollare
b) Cerebrale
c) Parkinsoniano

15) Un paziente che dopo assunzione di liquidi tossisce puo essere:
a) Disfagico
h) Afasico
¢) Tachipnoico

16) Tra i segni tipici della sclerosi multipla possiamo trovare:
a) Atteggiamento camptocormico
b) Ipertono
c) Lesione della cauda equina

17) Un paziente che assume betabloccanti & un paziente:
a) Diabetico
b) Ipotiroideo
c) Cardiopatico

18) Nel paziente gravemente eminattento con lesione cerebrale destra il capo e atteggiato:
a) Adestra
b) Asinistra
c) Sullalinea mediana

19) Si definisce eterometria:
1) Ladifferenza dilunghezza tra due arti
2) Il raggiungimento preciso di un targhet
3) E’un parametro della funzionalita respiratoria
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20) Lincontinenza da urgenza & caratterizzata da:
a) Anuria
b) Perdite urinarie sotto sforzo
c) Frequenza minzionale aumentata



